Добрый день, дорогие учащиеся 4 класса и ваши родители!
Нас опять перевели на дистанционное образование, пока на 4 недели.
Поэтому корректирую ход урока и домашнее задание.
Неделя с 16.11. по 22.11. 2020. Выкладываю тему урока и домашнее задание. Ученикам, которые не были на занятии на прошлой неделе, нужно в тетрадь переписать новый материал: 3 вида гаммы ми минор и строение каждого вида (тоны, полутоны) 
Я создала группу в  Viber,  4 класс, сольфеджио. ДШИ №13. Присоединяйтесь! Я постараюсь выложить пение гаммы ми минор, и номера из учебника Одноголосия. Пусть ребята поют вместе со мной. Добиваемся, чтобы каждый звук совпадал со звуком моего голоса.                                                 
                                                    С уважением, Майя Борисовна Ермакова.
По всем вопросам обращайтесь: Iermakova.maiia@mail.ru
Если от меня не будет ответа, пожалуйста, звоните, пишите на телефон, Viber, WhatsApp,VK . Мой телефон 8-919-700-46-44

Тема урока: Закрепление гаммы ми минор с элементами. Для тех ребят, кто не был на уроке, обязательно переписать новую тему и запомнить названия.   ПРАВИЛО! Основные гармонические обороты.
Гармонические, значит аккордовые. Мы знаем три основные аккордовые функции: Тоника, Субдоминанта, Доминанта. Именно из этих аккордов складываются гармонические обороты:
1. Плагальный (T-S)
2. Автентический (Т-D)
3. Полный функциональный гармонический оборот (T-S-D-T)
Домашнее задание на неделю, высылаете мне с 16 по 20.11.: На каникулы я задавала досочинить мелодию, вышлите мне на проверку.  
 Перепишите гамму ми минор с элементами в тетрадь (Гамма ми минор с элементами написана на предыдущем уроке). У кого не проверила, вышлите мне на проверку.     Пойте гамму ми минор с элементами. Вышлите мне на проверку в группу в  Viber,  4 класс, сольфеджио. 
  Постройте гамму си минор с элементами, по образцу ми минора. Вышлите мне на проверку. Сочинённую мелодию вышлите мне на проверку. Учебник Одноголосие   № 333-337   петь по нотам. Обязательно обращайте внимание на размер и на длительности. Учебник Двухголосие №74, петь по голосам. Мне высылать не надо.

